
 
Образец за специализиран докторантски курс (на български език) 

 
Основна информация: 
Име на курса: Въведение във философията на Бернар Стиглер 
Лектор: доц. д-р Невена Иванова 
Телефон: 0888306128 
Имейл: nevena.ivanova@ips.bas.bg 
Хорариум: 30 учебни часа 
 
Анотация (до 150 думи): 
 
Курсът е фокусиран върху задълбочен анализ на трите тома на „Техника и време“ на френския 
философ Бернар Стиглер (1952–2020). Той ще се провежда под формата на семинар, като от 
участниците ще се изисква предварително запознаване с текстовете, предвидени за обсъждане. 
Основна цел на курса е да допринесе за цялостно и систематично разбиране на философията на 
Стиглер, с акцент върху неговите концепции за техниката, времето, паметта и процесите на 
индивидуация. В този контекст ще бъдат разглеждани и ключови идеи на философи като 
Мартин Хайдегер, Жилбер Симондон, Жил Дельоз, Жак Дерида, Юк Хой и други, доколкото те 
влизат в пряк диалог с концептуалната рамка на Бернар Стиглер.  
 
Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 
Тема / Модул 1: Анализ на първи том на „Техника и време. Грешката на Епиметей“ 
Тема / Модул 2: Анализ на втори том на „Техника и време. Дезориентация“ 
Тема / Модул 3: Анализ на трети том на „Техника и време. Кинематично време и въпросът за 
дискомфорта“ 
 
Форми на обучение и оценяване: 
 
Обучението ще се провежда под формата на лекции и дискусии. 
 
Оценяването ще е на базата на избрани текстове за предварителна подготовка, презентации 
върху прочетеното, както и предварително подготвени въпроси и проблеми, открити в 
текстовете, които да бъдат обсъдени в клас. Участието в часовете ще е основният фактор, на 
база на който ще бъде извършено оценяването.  
 
Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 
 

1. Задълбочено познаване и критическо разбиране на философията на Бернар Стиглер, 
включително ключовите му концепции за техника, време, памет и индивидуация. 
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2. Способност за аналитично и сравнително интерпретиране на философски текстове, чрез 

поставяне на идеите на Стиглер в контекст с мислители като Мартин Хайдегер, Жилбер 
Симондон, Жил Дельоз и Жак Дерида.  

3. Развитие на умения за аргументирана устна и писмена академична комуникация, 
включително формулиране на проблеми, водене на дискусии и представяне на 
философски анализи върху сложни теоретични текстове. 
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 
оборудване, предварителни знания): 
 
Научните материали ще бъдат на френски или английски език, поради липсата на публикуван 
български превод на „Техника и време“. Свободно владеене на един от двата езика е 
предварително условие за участие в курса, както и желание да се четат трудни философски 
текстове.  
 


